



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΗΜΑΘΙΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

Από το υπ' αριθ. 22/2024 πρακτικό συνεδρίασης
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας

Αρ. απόφ. 338/2024

Π ε ρ ί λ η ψ η

Έκφραση γνώμης του Δ.Σ. επί της μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων του έργου «Μικρό Υδροηλεκτρικό» της εταιρείας με την επωνυμία «Αθανασιάδης Κ.-Χειμωνίδης Φ. Ο.Ε.», στον κλάδο Μαυρονέρι του ποταμού Τριποτάμου της Δ.Ε. Βέροιας

Σήμερα **18 Σεπτεμβρίου** του έτους **2024** ημέρα της εβδομάδας **Τετάρτη** και ώρα **18:00** συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με ημερομηνία **13-9-2024** γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ' όλους τους Συμβούλους, τους Προέδρους Δημοτικών Κοινοτήτων και στον Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 65 και 67 του ν.3852/2010, όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν

Διαπιστώθηκε ότι παραβρίσκεται ο Δήμαρχος και ότι επί συνόλου **35** μελών βρέθηκαν παρόντα **30** μέλη:

Παρόντες

1) Β.Παπαδόπουλος, 2) Κ.Γρηγοριάδης 3) Σ.Ασλάνογλου, 4) Γ.Τσιλογιάννης, 5) Μ.Χασιώτης, 6) Σ.Διαμάντης, 7) Γ.Μιχαηλίδης, 8) Α.Τσαχουρίδης, 9) Μ.Τζαφερόπουλος, 10) Κ.Βασιλειάδης 11) Χ.Βοργιάδης, 12) Κ.Ρίζος, 13) Ι.Παπαδόπουλος, 14) Κ.Σαμανίδης, 15) Η.Τσιφλίδης 16) Ε.Κελεσιδης, 17) Α.Λαζαρίδης, 18) Π.Βασιλείου, 19) Α.Δέλλας, 20) Κ.Παλουκίδης, 21) Α.Βενιόπουλος, 22) Ε.Τρίγκας, 23) Π.Ντάγκα, 24) Χ.Μακρίδης, 25) Ν.Λουκίδης, 26) Θ.Κορωνάς, 27) Π.Σπυρόπουλος, 28) Α.Χατζησαλάτας, 29) Θ.Θεοδωρίδης, 30) Π.Χατζησάββας.

Απόντες

Λ.Ασλανίδης, Λ.Ακριβόπουλος, Μ.Σουμελίδης, Γ.Μαλούτας, Π.Παπαδίνα

Παρόντες πρόεδροι και εκπρόσωποι Κοινοτήτων

Ε.Ταϊπλιάδου, Σ.Παπά, Κ.Γκαράβελης, Η.Καραμήτσος, Β.Παπαδόπουλος

Απόντες πρόεδροι & εκπρόσωποι Κοινοτήτων

Σ.Κωτσιαντής, Γ.Σίτας, Ε.Χειμωνόπουλος, Η.Σοφινίδης, Π.Ποταμόπουλος, Γ.Φαρσαρότος, Κ.Τζήμας, Ν.Μαργαριτόπουλος, Χ.Τσανασίδης, Χ.Κεχαΐδης, Ι.Βοργιαζίδης, Π.Στεργιοπούλου, Α.Τσιφλίδης, Σ.Παπαδοπούλου, Ν.Καραμητσιόπουλος, Μ.Λαμπριανίδης, Α.Τσαπράνης, Ν.Καρατζίδης, Ι.Σιδηρόπουλος, Ι.Καραγιάννης, Σ.Ζιώγας, Ν.Παπαβασιλείου, Γ.Μελιόπουλος

- Σημείωση:** 1) Κατά την προ ημερήσιας διάταξης συζήτηση προσήλθαν οι κ.κ. Π.Βασιλείου και Α.Χατζησαλάτας
2) Κατά τη συζήτηση της υπ' αριθ. 338/2024 αποχώρησαν οι κ.κ. Α.Λαζαρίδης και Χ.Μακρίδης
3) Κατά τη συζήτηση της υπ' αριθ. 339/2024 προσήλθαν οι κ.κ. Α.Λαζαρίδης και Χ.Μακρίδης και αποχώρησε ο κ. Θ.Θεοδωρίδης
4) Κατά τη συζήτηση της υπ' αριθ. 344/2024 αποχώρησε ο κ. Κ.Παλουκίδης
5) Κατά τη συζήτηση της υπ' αριθ. 349/2024 αποχώρησε η κ. Π.Ντάγκα

Στη συνέχεια ο πρόεδρος, εισηγούμενος το 2ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, έθεσε υπόψη του συμβουλίου το από 11-9-2024 εισηγητικό σημείωμα του αντιδημάρχου Βασιλείου Παπαδόπουλου, που έχει ως εξής:

Σας διαβιβάζουμε το με αρ. πρωτ. 514039(507)/19-7-2024 (ΠΕΤ: 2405001724) έγγραφο της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας/Περιφερειακό Συμβούλιο, σύμφωνα με το οποίο τίθεται σε δημόσια διαβούλευση το έργο:

1. «Διαβίβαση του Φακέλου της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) για τη διεξαγωγή της διαδικασίας Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης του έργου «Μικρό Υδροηλεκτρικό» της εταιρείας με την επωνυμία «Αθανασιάδης Κ.-Χειμωνίδης Φ Ο.Ε.», και το οποίο θα εγκατασταθεί επί του κλάδου Μαυρονέρι του π. Τριπόταμου της ΔΕ Βέροιας του Δήμου Βέροιας της Π.Ε. Ημαθίας της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας (ΠΕΤ: 2405001724).».

2. Ανήκει στην: υποκατηγορία Α2, Ομάδα 2η: Υδραυλικά έργα, με Α/Α 01

3. Φορέας υλοποίησης του έργου: "ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ Κ. - ΧΕΙΜΩΝΙΔΗΣ Φ. Ο.Ε." με δ.τ. "Α.Χ. ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Ο.Ε."

4. Συλλογή γνωμοδοτήσεων από τους αρμόδιους δημόσιους φορείς και υπηρεσίες και των απόψεων του κοινού στο πλαίσιο της δημόσιας διαβούλευσης εντός αποκλειστικής προθεσμίας τριάντα (30) ημερών από την 20/ 07/ 2024 έως 19/ 08/ 2024.

5. Αρμόδια Υπηρεσία της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας – Θράκης είναι η Δ/νση Περιβάλλοντος & Χωρικού Σχεδιασμού Κ.Μ. (τηλ. 2313–309.353 κ. Γ. Ξενίδης).

6. Αρμόδια Υπηρεσία για την παροχή των σχετικών περιβαλλοντικών στοιχείων είναι η Διεύθυνση Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος ΠΕ Ημαθίας (τηλ. 2331353634) κατά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες ή μπορείτε να βρείτε στη σελίδα: https://www.pkm.gov.gr/category/p-a-perifereiakoy-symvnoylioy/?region_option=region_central_macedonia

7. Το παρόν δημοσιεύεται στην εφημερίδα «ΗΜΕΡΗΣΙΑ» της Π.Ε Ημαθίας την 20 Ιουλίου 2024.

Στοιχεία του έργου όπως προκύπτουν από την Μη Τεχνική Περίληψη:

- Το Μικρό Υδροηλεκτρικό Έργο (ΜΥΗΕ) Καλογριά θα κατασκευαστεί επί του κλάδου Μαυρονέρι του π. Τριπόταμου Βεροίας, σε θέση 120 m περίπου ανάντη της συμβολής του με το Ασπρονέρι, εντός των ορίων της Δ.Ε Βέροιας, του Δ. Βέροιας, της Π.Ε. Ημαθίας και θα εκμεταλλεύεται την υδραυλική πτώση που δημιουργείται στον Μαυρονέρι στην περιοχή αυτή.

- Η υδραυλική πτώση (μικτό ύψος) που θα εκμεταλλεύεται το Έργο είναι ίση με 16,5 m που εξασφαλίζεται σε μήκος εκτρεπόμενης κοίτης 241 m και ορίζεται μεταξύ του υψομέτρου +351,5 m της στάθμης στη δεξαμενή φόρτισης της υδροληψίας και του υψομέτρου +335,0 m τοποθέτησης του στροβίλου.

- Τα νερά του ποταμού θα συλλέγονται από την υδροληψία και θα οδηγούνται μέσω συστήματος σωλήνωσης στο κτίριο του σταθμού παραγωγής, όπου και θα αξιοποιούνται από έναν υδροστρόβιλο. Η αναμενόμενη ετήσια παραγόμενη ενέργεια από το ΜΥΗΕ Καλογριάς εκτιμάται ότι θα ανέλθει σε 896.450 kWh, ενώ η εγκατεστημένη ισχύς του έργου ανέρχεται σε 0,185 MW.

- Η θέση της υδροληψίας του έργου, βρίσκεται σε υψόμετρο κοίτης +350 m, σε σημείο 330 m περίπου πριν την συμβολή του με τον έτερο βασικό κλάδο του π. Τριπόταμου, το ρ. Ασπρονέρι και 50 m περίπου κατάντη της οδικής γέφυρας Μαυρονερίου.

- Το έργο έχει σχεδιαστεί με τέτοιο τρόπο, ώστε, λαμβανομένης υπόψη της συνεχούς αποδέσμευσης οικολογικής παροχής καθ' όλη τη διάρκεια του έτους από την υδροληψία, να αξιοποιεί για την παραγωγή ενέργειας ποσοστό ίσο με 96,3% του συνολικού διαθέσιμου προς αξιοποίηση μέσου ετήσιου όγκου απορροής του ρέματος στη θέση υδροληψίας

- Για την προσπέλαση του έργου, την πρόσβαση στο σταθμό παραγωγής και στην υδροληψία θα χρησιμοποιηθούν οι υφιστάμενοι οδοί οι οποίες διατρέχουν την περιοχή παράλληλα του ποταμού, οι οποίες θα χρησιμοποιηθούν και για την εγκατάσταση του αγωγού. (βλέπε σχέδιο γενικής διάταξης κλίμακας 1:5000).

Διοικητική Υπαγωγή: διοικητικά υπάγεται στη Δ.Κ. Βέροιας, του Δήμου Βέροιας, της Περιφερειακής Ενότητας Ημαθίας, της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας.

Προστατευόμενες Περιοχές: Η περιοχή μελέτης του έργου βρίσκεται, εξ ολοκλήρου, εκτός ορίων περιοχών που συμπεριλαμβάνονται στον Εθνικό Κατάλογο του δικτύου Natura 2000 (οδηγία 92/43/ΕΟΚ).

ΠΕΡΙΟΧΗ	ΚΩΔΙΚΟΣ	ΑΠΟΣΤΑΣΗ ΑΠΟ ΤΟ ΕΡΓΟ
ΟΡΟΣ ΒΕΡΜΙΟ	GR1210001	3,7 km
ΣΤΕΝΑ ΑΛΙΑΚΜΟΝΑ	GR1210002	3,5 km

Η περιοχή μελέτης βρίσκεται εξ ολοκλήρου εκτός Καταφυγίων Άγριας Ζωής (ΚΑΖ), με το πλησιέστερο Κ120 «Κουστοχώρι» να βρίσκεται σε απόσταση 700 μέτρων από το έργο. Επίσης σε απόσταση τουλάχιστον 2,6 km περίπου νότια, συναντάται το ΚΑΖ Κ134 «Μικρή Σάντα».

Ιδιοκτησιακό & Διαχειριστικό Καθεστώς: .

Σύμφωνα με την Μ.Π.Ε. πρόκειται για δημόσια έκταση.

Γνωμοδοτήσεις Υπηρεσιών:

• Το Δασαρχείο Βέροιας με το Αριθ. Πρωτοκόλλου 351527/29-7-2024, έγγραφο-του ΓΝΩΜΟΔΟΤΕΙ ΘΕΤΙΚΑ.

• Η Δ/ση Κτηνιατρικής – Τμήμα Αλείας της Π.Ε. Ημαθίας, με το 126725(4242) 2/5/2024 έγγραφο, ΓΝΩΜΟΔΟΤΕΙ ΘΕΤΙΚΑ υπό τις προϋποθέσεις που αναφέρονται στο επισυναπτόμενο έγγραφο.

• Η Εφορεία Αρχαιοτήτων Ημαθίας με το 527027/372708/5107/398/21-10-2020 έγγραφο δεν έχει καταρχήν αντίρρηση υπό τις προϋποθέσεις που αναφέρονται στο επισυναπτόμενο έγγραφο.

• Η Υπηρεσία Νεωτέρων Μνημείων με το 547692/61838/4777/29-10-2020 έγγραφο δηλώνει ότι δεν υφίσταται αντικείμενο της αρμοδιότητας-της.

• Η Επιθεώρηση Εφαρμογής Δασικής Πολιτικής Μακεδονίας – Θράκης ΓΝΩΜΟΔΟΤΕΙ ΘΕΤΙΚΑ για την υλοποίηση του έργου θέτοντας όρους και προϋποθέσεις με σκοπό τη μικρότερη δυνατή απώλεια δασικού πλούτου και την ελαχιστοποίηση των αρνητικών επιπτώσεων από την εκτέλεση και λειτουργία του έργου, που αναφέρονται στο επισυναπτόμενο έγγραφο.

Γνωμοδοτήσεις φορέων του Δήμου Βέροιας:

Γνωμοδότηση Δ.Κ. Βέροιας: Η Δημοτική Κοινότητα Βέροιας με την 25/2024 Απόφαση-της ΓΝΩΜΟΔΟΤΕΙ ΑΡΝΗΤΙΚΑ.

Γνωμοδότηση Δημοτικής Επιτροπής Βέροιας: Η Δημοτική Επιτροπή με την 367/2024 Απόφαση-της ΓΝΩΜΟΔΟΤΕΙ ΘΕΤΙΚΑ.

Υπεύθυνος του έργου: ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ Κ. - ΧΕΙΜΩΝΙΔΗΣ Φ. Ο.Ε. ΑΦΜ 800744224 ΔΟΥ ΒΕΡΟΙΑΣ Διεύθυνση ΙΣΟΚΡΑΤΗ 19 Περιοχή ΒΕΡΟΙΑ Email athanask@otenet.gr Υπεύθυνος επικοινωνίας ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Τηλ. υπεύθυνου επικοινωνίας 2331062153 Email υπεύθυνου επικοινωνίας athanask@otenet.gr

Υπεύθυνος Μ.Π.Ε. ΓΙΑΓΚΟΓΛΟΥ ΑΝΤΩΝΙΟΣ Διεύθυνση Λ. ΑΝΟΙΞΕΩΣ 38 Περιοχή ΒΕΡΟΙΑ Email antyiag@yahoo.gr

Υπεύθυνος επικοινωνίας ΓΙΑΓΚΟΓΛΟΥ ΑΝΤΩΝΙΟΣ Τηλ. υπεύθυνου επικοινωνίας 6948382632 Email υπεύθυνου επικοινωνίας antyiag@yahoo.gr

Καλείται το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά.

Και κάλεσε το συμβούλιο ν' αποφασίσει σχετικά.

Κορωνάς: Πρόεδρε διαβάζοντας το εισηγητικό προκύπτει από την εισήγηση ότι υπάρχουν εκεί υφιστάμενοι δρόμοι. Θέλω να ρωτήσω αν γνωρίζει κάποιος από την δημοτική αρχή από πότε υπάρχουν αυτοί οι υφιστάμενοι δρόμοι; Οι υφιστάμενοι δρόμοι έχουν αποτυπωθεί σε χάρτες; Γιατί απ' ότι κατάλαβα στο εισηγητικό μιλάμε για μια περιοχή η οποία είναι παρόχθια και παρθένα όπως το αντιλαμβανόμαστε εγώ από το εισηγητικό. Τι βλάστηση υπάρχει στη συγκεκριμένη περιοχή που θα γίνει ο ταμιευτήρας που είναι 154,60τμ. Αυτή η βλάστηση τι θα γίνει; Θα κοπεί αν είναι μεγάλα δέντρα; Αυτές τις ερωτήσεις έχω και θα τοποθετηθώ μετά.

Δήμαρχος: Υπάρχει ο δρόμος που πηγαίνει στο μπατάνι του κ. Κότσυφα εδώ και πάρα πολλά χρόνια. Από εκεί και πέρα στην θέση που θα γίνει η εγκατάσταση υπάρχει ένα πλάτωμα. Η παρόχθια βλάστηση είναι αυτή που υπάρχει συνήθως γύρω από τα ρέματα ας το πούμε, δεν έχει κάτι διαφορετικό.

Κορωνάς: Άρα είναι μεγάλα δέντρα, πλατάνια.

Δήμαρχος: Ναι. Έχει μεγάλα δέντρα αλλά και μεγάλο μέρος χωρίς βλάστηση.

Κορωνάς: Υπάρχει χαραγμένος δρόμος;

Δήμαρχος: Ναι υπάρχει ο δρόμος που οδηγεί στο μπατάνι του κ. Κότσυφα.

Κορωνάς: Το μπατάνι πιο πίσω δεν είναι;

Δήμαρχος: Το μπατάνι είναι στο μέσο.

Κορωνάς: Αυτό είναι πιο ψηλά απ' ότι γνωρίζω εγώ.

Δήμαρχος: Το έργο ξεκινάει από ένα σημείο και καταλήγει σε ένα σημείο ο αγωγός. Έχει μια δεξαμενή ηρεμίας στο ξεκίνημά της, έχει ένα μήκος ο αγωγός και καταλήγει μετά στον στρόβιλο.

Κορωνάς: Πρόεδρε διευκρινιστικά όσον αφορά την δεξαμενή ηρεμίας δεν υπήρχε δρόμος απ' όσον γνωρίζω εγώ. Απλά τώρα υπάρχει υφιστάμενος δρόμος. Ανοίχτηκε! Ποιος τον άνοιξε; Υπήρχε δρόμος εκεί χαραγμένος στα σχέδια ή ανοίχτηκε για να γίνει το έργο αυτό; Υπάρχει μια σκοπιμότητα στην ερώτηση και την λέω ξεκάθαρα. Γι' αυτό επιμένω στην ερώτηση αν υπάρχει αποτυπωμένη η οδός αυτή όχι στο μπατάνι του κ. Κότσυφα αλλά στην δεξαμενή ηρεμίας.

Δήμαρχος: Η απάντηση λοιπόν ήταν ότι υπάρχει δρόμος για το μπατάνι του κ. Κότσυφα. Αυτό απάντησα. Δεν απάντησα κάτι άλλο.

Παλουκίδης: Δράττομαι της ευκαιρίας απλώς να πω μία φορά αν τολμήσετε τυχόν και κάνετε διαγωνισμό γι' αυτό που δεν το χωράει ο νους μας 20.000€ απευθείας ανάθεση για τα σιντριβάνια θα βρείτε με τα μισά λεφτά και δεν είναι κάτι το οποίο είναι θέμα ζωής και άμεσης επικινδυνότητας ή σκοπού. Είναι κάτι πολύ απλό. Κάντε το μία φορά να δείτε ότι θα βρείτε με τα μισά χρήματα, με 10.000€ και λιγότερα.

Εγκλωβίζετε τον Δήμο ψηφίζοντας υπέρ σε περιπέτεια για πάρα πολλά χρόνια όταν εμείς ως δημοτική αρχή θέλουμε να αξιοποιήσουμε το ποτάμι και να του δώσουμε ζωή. Να το βάλουμε στην καθημερινότητα του δημότη, του πολίτη και εσείς σε αυτό το όραμα βάζετε ένα τέλος και το μεγάλο ερώτημα είναι γιατί. Τι κέρδος έχουμε; Εγώ δεν βλέπω κανένα κέρδος, μόνο ζημία, μόνο χάσιμο. Δημιουργείτε ένα κακό δεδομένο., Έρχονται ακόμα 2 υδροηλεκτρικά λίγο πιο κάτω στην Μπαρμπούτα και ακόμα πιο χαμηλά μέσα στον αστικό ιστό. Έχετε κάνει το έγκλημα σήμερα. Τι θα πείτε μετά; Πάλι θα πείτε ναι αναγκαστικά! Δεν θα έχετε και λόγο να ψηφίσετε όχι σε κάτι παρόμοιο από αυτό που σας περιγράψω.

Εσείς λέγατε προεκλογικά ότι ο Τριπόταμος ποταμός είναι η πρώτη σας προτεραιότητα. Πώς; Αυτό οραματιζέστε; Γιατί εμείς έχουμε κάτι τελείως διαφορετικό κατά νου. Είπε ο κ. Παπαδόπουλος για πρώτη φορά την λέξη φράγμα σε εκδήλωση εδώ μέσα στην αίθουσα του ΔΣ στην εκδήλωση «Πόλεων με ποτάμια» και πραγματικά φυσικά δεν πίστεψα τίποτα. Πραγματικά αν άκουγες θα νόμιζες ότι κάποιος άλλοι διοικούσαν τα προηγούμενα χρόνια και ότι ήταν νέα διοίκηση στον Δήμο όλο όρεξη να πραγματοποιήσουν αυτά που υποσχέθηκαν προεκλογικά.

Κλείνω λέγοντας ότι δεν γίνεται να είστε πάντα με την λάθος πλευρά της ιστορίας όπως το αγαπημένο σας κόμμα Δήμαρχε από λάθος σε λάθος και ο Παλουκίδης πάντα να λέει το σωστό. Ακολουθείστε μας μια φορά ώστε να έχετε ένα λιγότερο λάθος όταν η ιστορία θα σας κρίνει ως την μακροβιότερη διοίκηση, την πιο αποτυχημένη και αδρανή του Δήμου μας.

Κορωνάς: Πρόεδρε το θέμα έρχεται για πρώτη φορά στο ΔΣ ως τακτικό θέμα της ημερήσιας διάταξης. Εγώ προσωπικά το είχα βάλει ως θέμα στην προηγούμενη συνεδρίαση στα προ ημερησίας ενόψει και της απόφασης Δημοτικής Κοινότητας Βέροιας η οποία όπως θα διαβάσετε ή αλλιώς σας την αναφέρω εγώ ότι είναι αρνητική. Η Δημοτική Κοινότητα Βέροιας κατά πλειοψηφία ψήφισε αρνητικά επί της έκφραση γνώμης αυτού του υδροηλεκτρικού. Υπενθυμίζω ότι στη Δημοτική Κοινότητα της Βέροιας την πλειοψηφία δεν την έχει η παράταξη ούτε του κ. Παλουκίδη ούτε η δική μας. Είναι μια πλειοψηφία η οποία διαμορφώθηκε από ανθρώπους οι οποίοι συνέπραξαν, καθόσον

άκουσαν τους ανθρώπους που ασχολούνται με το ποτάμι, τους φίλους του Τριποτάμου και τοποθετήθηκαν και αποφάσισαν σχετικώς.

Δεν μάθαμε ποια είναι η εισήγηση του κ. Παπαδόπουλου και ποια είναι και η εισήγηση της Δημοτικής Κοινότητας Βέροιας η οποία είναι αρνητική.

Λέω λοιπόν το εξής: Όπως είχα υποστηρίξει και στα προ ημερησίας της προηγούμενης συνεδρίασης. Ο Τριποτάμος ο οποίος ένα πολύ μεγάλο κομμάτι του είναι ένα αστικό ποτάμι διαπερνά την κοινότητα της Βέροιας και τη χωρίζει στα δύο. Έχουμε την ευτυχή συγκυρία να έχουμε ένα ποτάμι το οποίο διαπερνά το κέντρο της Βέροιας, κατά κύριο λόγο, αλλά από την άλλη πλευρά ένα ποτάμι τελειώς αναξιοποίητο και τότε όλοι στα προγράμματα μας λέγαμε ότι θα αξιοποιήσουμε την γη του Τριποτάμου. Εμείς λέγαμε ότι θα δώσουμε και ένα προορισμό διαμορφώνοντας ένα μητροπολιτικό πάρκο στη γέφυρα στο ύψος των παλιών σφαγείων, όλοι από κάτι λέγαμε.

Τι κάνετε σήμερα εσείς ως δημοτική αρχή; Το ακριβώς αντίθετο. Το πρώτο πράγμα που έρχεται μετά από 9 μήνες δημοτικής αρχής της παράταξης του κ. Βοργιαζίδη είναι η θετική έκφραση γνώμης για ένα μικρό υδροηλεκτρικό στην περιοχή του Τριποτάμου. Η αιτιολογία του Δημάρχου στην απάντηση του ότι τα υδροηλεκτρικά είναι τα πιο μη επιβλαβή έργα διότι το νερό διοχετεύεται πάλι στο ποτάμι είναι άστοχη γιατί όπως το διαβάζει κανείς εδώ θα υπάρξει υπογειοποίηση του ποταμού με σωληνώσεις και μετά θα επαναφέρουμε το νερό από τους σωλήνες στο ποτάμι.

Αρα μιλάμε για ένα μεγάλο κομμάτι του ποταμού το οποίο θα χαθεί γιατί όσοι γνωρίζουν, ποτέ κανένας δυστυχώς ιδιώτης δεν αφήνει την δέουσα οικολογική παροχή που δεσμεύεται να αφήσει. Θέλετε να δείτε αντίστοιχα υδροηλεκτρικά στις περιοχές που υπάρχουν; Πάμε τώρα σήμερα να δούμε πίσω από τα παλιά δημοτικά σφαγεία στην Πρόνοια. Αν η οικολογική παροχή είναι αυτή την οποία έχει υποσχεθεί και έχει δεσμευτεί να έχει ο ιδιώτης; Η απάντηση είναι όχι. Ποιος τον ελέγχει τον ιδιώτη θα μου πείτε; Η αλήθεια όμως είναι ότι εμείς έχουμε έναν στόχο όπως και εσείς είχατε έναν στόχο που ήταν η ανάδειξη του Τριποτάμου. Από την στιγμή που ο Τριποτάμος μπαίνει σε μία διεργασία ιδιωτικής πρωτοβουλίας και κέρδους τότε σημαίνει ότι αυτό θα υποσκελίσει το αγαθό των πολιτών, των δημοτών της Βέροιας. Κατά συνέπεια θα ήθελα σήμερα να μου πείτε εσείς οι οποίοι ψηφίσατε στην επιτροπή και εισηγείται η επιτροπή σήμερα παρόλη την αρνητική γνωμοδότηση της κοινότητας, ποια ήταν αυτά τα στοιχεία που σας έκαναν να μην ακούσετε τους φίλους του Τριποτάμου; Να μην ακούσετε την κοινότητα της Βέροιας; Η οποία το βλέπει το πράγμα με πιο ρομαντική διάθεση διότι δεν είναι οι άνθρωποι πολιτικοί με την έννοια όπως είστε εσείς πολλών ετών. Είναι άνθρωποι οι οποίοι τώρα μπήκαν στην αυτοδιοίκηση και θέλουν κάποια πράγματα να τα βλέπουν ως ιδανικά και ο Τριποτάμος, ο ποταμός της πόλης είναι ένα ιδανικό για αυτούς.

Εμείς θα είμαστε αρνητικοί διότι όπως είπε πολύ σωστά ο κ Παλουκίδης έρχονται άλλα δύο υδροηλεκτρικά στον Τριποτάμο και όπως σας είπα και την προηγούμενη φορά θα πρέπει κάποια στιγμή να μας παρουσιάσετε μια ολιστική μελέτη του Τριποτάμου. Από την στιγμή που υπάρχουν υφιστάμενα υδροηλεκτρικά τα οποία έχουν αδειοδοτηθεί εδώ και πάρα πολλές δεκαετίες δεν σημαίνει ότι αυτά καλώς ερωτηθήκαν αλλά πρέπει να βάλουμε ένα τέλος και να πούμε ότι τον Τριποτάμο θα τον αξιοποιήσουμε για αυτόν το σκοπό όπως λέγαμε όλοι προεκλογικά. Αυτό ήταν μια δέσμευση όλων ημών. Τώρα αν εσείς μετά το 60% το αλλάξατε, οφείλετε να το πείτε στον κόσμο της Βέροιας. Εμείς θα ψηφίσουμε αρνητικά στην έκφραση γνώμης γιατί δεν έχουμε πειστεί για τις προθέσεις τις δικές σας όπως εκφράστηκαν στην Επιτροπή του Δήμου η οποία το εισηγείται και θα ήθελα να με πείσετε όσον αφορά τα αντισταθμιστικά οφέλη, όχι μόνο οικονομικά αλλά και ποιοτικά για τους δημότες της Βέροιας από το συγκεκριμένο υδροηλεκτρικό.

Χατζησάββας: Η Λαϊκή Συσπείρωση Πρόεδρε θα καταψηφίσει την έκφραση γνώμης καταρχάς γιατί το έργο αφορά ιδιωτική εταιρία και όσο και αν ονοματίζεται το έργο μικρό υδροηλεκτρικό δεν παύει να ανοίγει ο δρόμος για να παραχωρηθεί το ποτάμι στους ιδιώτες, προοπτική με την οποία βέβαια η Λαϊκή Συσπείρωση είναι διαμετρικά αντίθετη. Καταψηφίζουμε επίσης γιατί συμεριζόμαστε και συντασσόμαστε με τις διαφωνίες, τις αγωνίες και τις επιφυλάξεις της πλειοψηφίας του συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Βέροιας το οποίο εξέφρασε αρνητική γνώμη. Διαφωνίες και επιφυλάξεις που έχουν να κάνουν με τα οικολογικά προβλήματα που θα

προκληθούν αφού όπως αναφέρεται στο πρακτικό της συνεδρίασης της Δημοτικής Κοινότητας Βέροιας προκλήθηκαν ανάλογα οικολογικά προβλήματα σε ένα παρόμοιο έργο που είχε κατασκευαστεί λίγο ψηλότερα από το σημείο που αφορά η συγκεκριμένη μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων και αφορούν κυρίως τη μείωση της ποσότητας του νερού που παραμένει στην κοίτη του ποταμού ως οικολογική ροή. Διαφωνίες και επιφυλάξεις που έχουν να κάνουν και με τον περιορισμό του δικαιώματος πρόσβασης των πολιτών στο ποτάμι.

Μακρίδης: Διαφωνώ κάθετα στην περαιτέρω ίδρυση μικρών ή μεγάλων υδροηλεκτρικών μονάδων σε όλο το μήκος του ποταμού Πρόεδρε. Μπορεί μερικούς εδώ μέσα να μη μας νοιάζει αλλά νοιάζει όμως την κοινότητα Βέροιας .

Πρόεδρος: Όλους μας νοιάζει κ. Μακρίδη.

Μακρίδης: Θα δούμε Πρόεδρε και συγχαίρω το συμβούλιό της που ψήφισε αρνητικά. Επίσης συγχαίρω και τον κ.Λαζαρίδη που στην δημοτική επιτροπή ψήφισε λευκό γιατί προφανώς πείστηκε και αυτός αν και δεν ήταν τέλος πάντων.

Νοιάζει όμως πολύ περισσότερο Πρόεδρε τους 60.000 δημότες της Βέροιας που βλέπουν ότι ο Τριπόταμος με τέτοιες πρακτικές γίνεται ένα ποτάμι που ποτέ δεν θα το χαρούν όπως το φαντάζονται και όπως πολλοί εμφατικά ανακοίνωσε η παράταξη μας στον πρόγραμμα της στον προεκλογικό αγώνα που έδωσε πριν ένα χρόνο.

Θεοδωρίδης: Ξεκινώντας πρώτα από τη μελέτη και βλέποντας κανείς τον υπογράφοντα μελετητή τουλάχιστον ηθικά εμένα το όνομα δεν με ικανοποιεί μιας και το όνομα αυτό βλέπω ότι είναι και ο ειδικός συνεργάτης του Δημάρχου. Ένας ο οποίος θεωρείται ότι μιλάει για οικολογία. Εμένα τουλάχιστον δεν με ικανοποιεί από ηθικής απόψεως. Μπορεί να μην είναι παράνομο, μπορεί να είναι νόμιμο αλλά εγώ δεν μπορώ να το δεχτώ από ηθικής απόψεως.

Επισκέφτηκα πάρα πολλές φορές το ποτάμι και έκανα αυτήν την διαδρομή. Σας πληροφορώ ότι ο δρόμος στον οποίο αναφέρεται ο Δήμαρχος δεν προϋπήρχε. Αν πάει κανείς εκεί κοντά φαίνεται και θα δει ότι ο δρόμος χαράχτηκε πρόσφατα. Μπορεί να είναι μια δουλειά 5-6-7 μηνών. Δεν ξέρω πόσο είναι και ίσως το κάνουν για να έχουν κάτι το προδικασμένο να πουν ότι υπήρχε ο δρόμος.

Προχωρώντας λίγο παραπάνω βλέπετε την δεξαμενή. Βλέπετε επίσης τι υπάρχει από την δεξαμενή του προηγούμενου υδροηλεκτρικού που υπάρχει και ποια είναι η παροχή και η οικολογική υποχρέωση για να έχουμε το υδροηλεκτρικό έργο που έχουμε η οποία ανέρχεται στο 30%. Σας πληροφορώ ότι πρόσφατα που πήγα πάλι ότι ήταν σχεδόν μηδενική. Αυτό σημαίνει ότι θα έχουμε κάτι ανάλογο πάλι με το καινούργιο και σιγά -σιγά τα κομμάτια αυτά του ποταμού θα αρχίσουν να προβληματίζονται όσον αφορά την βλάστηση κτλ.

Ξεκινώντας με το δεδομένο ότι ήδη έχουμε ένα εργοστάσιο παραγωγής ενέργειας το οποίο ήταν πρώτα εδώ στους υδρόμυλους και κατέβηκε κάτω στις Σαραντόβρυσες. Η παροχή του ποταμού, που ερχόταν από πάνω και σύμφωνα με τον νόμο έπρεπε να πέφτει στο ποτάμι. Πέφτει; Δεν πέφτει! Κατεβαίνει παρακάτω στις Σαραντόβρυσες, πάει στα χωράφια και από εκεί πάει όπου πάει. Εδώ λέμε ότι θα συρρικνωθεί το ποτάμι, θα μπει το νερό και θα τρέχει παρακάτω. Υπάρχει το παραπάνω που σας λέω ότι δεν πέφτει και άρα σιγά σιγά και αν συνεχίσει η ανομβρία και όλα τα κομμάτια αυτά στην ουσία θα έχουν πρόβλημα όπως επίσης θα έχει πρόβλημα και όλο το οικολογικό σύστημα.

Δίνουμε σε έναν ιδιώτη να κάνει μία επένδυση να παράγει λεφτά, έτσι το λέω εγώ. Από την άλλη μεριά υπάρχουν 60.000 κάτοικοι εδώ της πόλης οι οποίοι στηρίζονται τουλάχιστον σε αυτό το ποτάμι ή στηρίζονται εγώ θεωρώ λίγο άκομπο κάποια πόλη να έχει 2 ποτάμια και ένα να είναι στην κατάσταση που είμαστε εδώ προφέροντας κατά καιρούς ότι υπάρχουν δυσκολίες και δεν είναι δική μας αρμοδιότητα και ούτω καθεξής.

Βλέποντας το ποτάμι από την μεριά του Ασπρονερίου από πάνω από τις πηγές αυτές μπορεί κανείς να καταλάβει ότι κινδυνεύουν να στερέψουν. Δηλαδή το νερό που κατεβαίνει από εκεί το βλέπω να είναι ίσα με μια βρύση. Το Μαυρονέρι κατεβάζει νερό. Μα άμα αρχίσει όμως και έχουμε ένα εργοστάσιο όπου έχει φύγει το νερό, πάμε στο δεύτερο και με το σκεπτικό να γίνουν και άλλα δύο δηλαδή ένα κομμάτι του ποταμού μέχρι την συνένωση που θα γίνει με το Ασπρονέρι κινδυνεύει να μπει στις σωλήνες. Ποιος θα ελέγχει αυτόν τον ιδιώτη που δεν τον ελέγχουν; Θα πηγαίνουν οι

πολίτες ή ομάδα πολιτών; Αυτό θα κάνουν κάθε λίγο και λιγάκι, να ελέγχουν πότε κάνει την παράβαση ή όχι ο ιδιώτης; Θεωρώ ότι δεν πρέπει να προχωρήσει αυτή η επένδυση γιατί εάν δώσουμε το δικαίωμα να προχωρήσει, δεν ξέρω αν μας ρωτήσουν κιόλας, δεν ξέρω και τι ενέργειες θα γίνουν από την μεριά της ομάδας των πολιτών και των φίλων του Τριποτάμου πέραν της απόφασης που θα πάρουμε εμείς. Μπορεί το κράτος να πει να το δώσει. Σας ρωτώ λοιπόν τι θα γίνει αν θα γίνουν άλλες 2 μονάδες παρακάτω; Τι θα γίνει;

Θα χτίσουμε ένα ποτάμι το οποίο στην ουσία θα έχει μπει σε σωλήνες με όλες τις συνέπειες που υπάρχει στην όλη βλάστηση και ότι υπάρχει εκεί. Όλοι το ξέρουμε πολύ καλά και όλοι μιλούσαμε προεκλογικά για το ποτάμι αυτό και λέγαμε ότι είναι ένα αξιόλογο κομμάτι το οποίο μπορεί να μας δώσει και ανάπτυξη και ένα θα έλεγα φυσικό κλιματιστικό για την πόλη. Τελικά καταλήγουμε πού; Να δώσουμε λεφτά σε ένα ιδιώτη με την δική μας την ψήφο. Εγώ θα είμαι αρνητικός και σας παρακαλώ να συμπράξετε τουλάχιστον με την απόφαση. Είθισται να γίνεται αυτό που αποφασίζει το τοπικό συμβούλιο μιας και έχει την πλειοψηφία και το οποίο υποστηρίζει ότι πειστήκανε με αυτά που είπαν οι φίλοι του Τριποτάμου ότι αυτό θα είναι καταστροφικό για την πόλη. Αν θέλετε μετά από μερικά χρόνια να καταντήσετε σαν το Κηφισό στην Αθήνα να το κάνετε. Εγώ από την δική μου την μεριά δεν θα το επιτρέψω, όσο μπορώ.

Παπακανάκης (Πρόεδρος Συλλόγου Φίλων Τριποτάμου): Πολλά από αυτά που είχα κατά νου να συζητήσουμε και να καταθέσουμε εδώ ενώπιόν σας έχουν ήδη λεχθεί αλλά θα ήθελα να μου επιτρέψετε να τα βάλω και σε μια άλλη βάση χωρίς να θέλω να θίξω τους προλαλήσαντες αλλά για να εκθέσω τις θέσεις που έχει το συλλογικό όργανο. Καταρχήν θα ξεκινήσω ίσως ξαφνιάζοντας σας. Είναι νόμιμο αυτό το έργο; Είναι. Είναι ανανεώσιμη πηγή ενέργειας; Ναι, είναι. Βλάπτει λιγότερο από λιγνίτη και όλα τα άλλα που χρησιμοποιούμε συμπεριλαμβανομένης και της καύσης αερίων; Ναι! Αυτό όμως είναι μια υπηρεσιακή διεκπεραίωση του θέματος. Δηλαδή μέσα σε ένα στενό πλαίσιο βάζουμε 3-4 προϋποθέσεις του νόμου και παίρνουμε μια απόφαση. Αυτό το κάνουν οι υπηρεσίες. Είστε αιρετοί σας επέλεξε ο λαός της Βέροιας για ποιον λόγο; Για να υπερασπιστείτε τα δικαιώματα του, να ακούσετε την φωνή του, να αποφασίσετε με βάση τα συμφέροντα του.

Έτσι λοιπόν ας μην εστιάσουμε στο ένα καινούργιο υδροηλεκτρικό εργοστάσιο αλλά να δούμε σαν σύνολο τον Τριπόταμο και πώς τον έχουμε διαχειριστεί, όχι η παρούσα διοικητική αρχή του Δήμου αλλά σαν σύνολο σε βάθος χρόνου. Εάν κάνετε έτσι από μόνοι σας δεν θέλω να αναφερθώ και να θίξω κάποιες καταστάσεις, θα δείτε ότι μέχρι στιγμής είναι εχθρική η συμπεριφορά μας. Όχι μόνο δεν βοηθάμε και δεν εκτιμάμε το περιβάλλον μας αλλά είναι εχθρική και η συμπεριφορά μας ως πολίτες. Εδώ λοιπόν τώρα έχουμε ένα υδροηλεκτρικό 500 μέτρα πιο πάνω. Δεν θα αναφερθώ σε ονόματα όχι από αγνωσία αλλά γιατί δεν θέλω να στοχοποιήσω.

Τον τελευταίο καιρό επισκέφτηκα την υδροηλεκτρική εγκατάσταση σε δύο μεμονωμένες περιπτώσεις. Τι επισκέφτηκα; Το σημείο μέχρι τον φράχτη που είναι 150 μέτρα μακριά από την έξοδο του σωλήνα. Για ένα μικρό υδροηλεκτρικό έχουν περιφραχτεί γύρω στα 10 στρέμματα, όπως το υπολογίζω, που ήταν δασική έκταση. Αυτή η κατάσταση δεν είναι κάτι που θα ισχύει για 1-2 ή 15 χρόνια αλλά είναι για 25 χρόνια και άλλα 25. Δεν συζητάμε για οικολογική παροχή σε εκείνο το σημείο. Είναι τουλάχιστον τραγικό και μπορούμε να πάμε μαζί με οποιονδήποτε από εσάς και να δείτε πόσο τραγική είναι η κατάσταση. Ίσα ίσα στον πάτο του ποταμού τρέχει λίγο νεράκι. Οι πέτρες φαίνονται, όχι βράχια αλλά τα πετραδάκια, τα βότσαλα.

Στα 500 μέτρα λοιπόν πιο κάτω λέμε να κάνουμε αυτό το καινούργιο υδροηλεκτρικό που οι συνθήκες παρακαλώ που έχω βιώσει με προϊδεάζουν να μην μπορώ να δεχτώ καλή προαίρεση. Αν θα δείτε από τη μία όχθη υπάρχει πρόσβαση και από την άλλη είναι φαράγγι κατακόρυφο που δεν θα μπορέσω ποτέ να προσεγγίσω. Θα μπει φράχτης γύρω σε εκείνο το σημείο και εγώ σαν δημότης δεν θα έχω πρόσβαση.

Πάμε σε 500 μέτρα πιο κάτω όπου το μισό νερό του ποταμού γίνεται εκτροπή και δεν επανέρχεται, πηγαίνει κατευθείαν στην Τάφρο 66. Άρα έχουμε ήδη μια τεράστια ποσότητα νερού να φεύγει από το ποτάμι και σας λέω ακόμα 2 ετοιμάζονται να γίνουν. Πόσα ακόμα μπορεί να αντέξει ο Τριπόταμος;

Τα υδροηλεκτρικά είναι σε σημεία ιδιαίτερου φυσικού κάλλους. Μας εμποδίζετε με την απόφασή σας, με την συναίνεσή σας να έχουμε πρόσβαση σε αυτόν τον χώρο που κάποιοι τον

χαρακτηρίσανε και είναι περισσότερο από αυτό που το χαρακτηρίσανε, αλλά πλέον οι πολίτες της Βέροιας δεν θα έχουμε πρόσβαση. Δείτε ως πολίτες και ως υπερασπιστές των δικαιωμάτων των πολιτών την απόφασή σας.

Πρόεδρος: Παρόλα αυτά κ. Παπακανάκη να πούμε ότι σήμερα συζητάμε για την μελέτη περιβάλλοντος των δασών και όχι για την αδειοδότηση αυτής της μονάδας.

Παλουκίδης: Για τον κ. Παπακανάκη αποφανθήκαμε;

Πρόεδρος: Ο κ. Παπακανάκης συμμετείχε και στην διαδικασία την άλλη και σε αυτήν την διαδικασία και είναι μέλος της διοίκησης του Συλλόγου Φίλων Τριποτάμου

Παλουκίδης: Ο κ. Ασλάνογλου επίσης είπε τι είναι ο άνθρωπος.

Κορωνάς: Διαδικασία Πρόεδρε.

Δήμαρχος: Πρόεδρε, να μιλήσει και ο κ. Ασλάνογλου τώρα, δεν υπάρχει λόγος να δημιουργούνται εντυπώσεις. Να μιλήσει και ο κ. Ασλάνογλου.

Πρόεδρος: Ζητώ από το σώμα όπως κάθε φορά το κάνω. Συμφωνεί το σώμα να μιλήσει ο κ. Ασλάνογλου;

Μέλη: Ναι.

Κώστας Ασλάνογλου (εκπρόσωπος οικολόγων): Δεν θα κάνω προσέγγιση ρομαντική, όπως ακούστηκε η λέξη αυτή, αλλά εντελώς ορθολογική, εντελώς συμφεροντολογική αλλά για ποιον; Περί τίνος πρόκειται σας βεβαιώνω στο τέλος ότι θα καταλάβετε.

Έχουμε ένα ποτάμι και σήμερα έχουμε το πρώτο υδροηλεκτρικό κάτω από τον Τριπόταμο. Παίρνει και μεταφέρει το νερό για 150 μέτρα, το έχει στον σωλήνα και το βγάζει πάλι στο ποτάμι. Τώρα αυτό το καινούργιο που θέλουμε θα είναι 200 μέτρα πιο κάτω. Θα το μεταφέρει 244 μέτρα μέσα στην σωλήνα και θα το αφήνει πάλι στο ποτάμι. Πιο κάτω έχουμε το μεγάλο της ΔΕΗ από το 1920. Για 1,5 χιλιόμετρο παίρνει το νερό, το 100% της ροής του νερού, φωτογραφημένο, βιντεοσκοπημένο διαχρονικά και το ξαναρίχνει στο ποτάμι. Τι έχουμε λοιπόν; Έχουμε έναν χώρο που προσφέρεται για να βγούνε χρήματα, για ανανεώσιμη πηγή, να βγούνε χρήματα για 2 ανθρώπους, 3 ανθρώπους, 5 ανθρώπους; Από την άλλη τι έχουμε; Εάν η ανάγκη η οικονομική 5 ανθρώπων είναι μεγαλύτερη από την ανάγκη μιας ολόκληρης πόλης 60.000 κατοίκων θα συμφωνήσω μαζί σας. Γιατί το λέω αυτό; Κλιματική κρίση, έντονα καιρικά φαινόμενα, ανάγκη κινητικότητας και πράσινου των σύγχρονων πόλεων.

Αν κοιτάξετε σε πόλεις της Ευρώπης θα δείτε ότι εκεί που δεν υπάρχουν αυτά τα ξανακάνουν εκ του μηδενός ξοδεύοντας πάρα πολλά λεφτά. Λένε ότι είναι μικρό υδροηλεκτρικό σε σχέση με τον Μισισσιπή ή τον Αμαζόνιο. Για εκείνα τα ποτάμια ναι είναι μικρό. Για τον Τριπόταμο μεγαλύτερο δεν έχει αφού παίρνει όλο το νερό. Έχουμε λοιπόν μία κατάσταση που μαθηματικά οδηγεί στην κατάρρευση του περιβάλλοντος του ποταμού. Συνέχεια υδροηλεκτρικά για να βγούνε χρήματα. Ένα ποτάμι χωρίς νερό και ολιστικά σας παρακαλώ δέστε αυτό που λένε οι επιστήμονες και όχι ο ομιλών. Το περιβάλλον δεν είναι τα δεντράκια, δεν είναι ο κότσυφας, δεν είναι κάτι μόνο του αλλά είναι όλα μαζί. Αν δεν είναι η μικρή καραβιδούλα, αν δεν είναι το πουλί, αν δεν είναι το σκουλήκι αν δεν είναι το ένα ή το άλλο δεν υπάρχει τίποτα. Αυτή είναι η ολιστική, επιστημονική προσέγγιση αυτού του πράγματος.

Τριπόταμο στην Ελλάδα δεν θα δείτε πουθενά αλλού. Θα δείτε Λιθαίο, θα δείτε στην Φλώρινα, θα δείτε στην Καλαμάτα, ποτάμια σε τσιμέντα. Αυτό είναι μοναδικό. Έχουμε λοιπόν αστικό πράσινο και βγαίνουν προγράμματα για το αστικό πράσινο που νομίζουμε ότι είναι η Ελιά και το Τσερμένι. Δεν είναι αυτό! Έχουμε απόφιο πράσινο στην πόλη μας, το φυσικό κλιματιστικό της πόλης, το φυσικό αντιπυρικό της πόλης γιατί είμαστε εισβολείς. Μπορούμε να είμαστε και ωφελούμενοι από αυτό όχι τώρα μόνο και όλες τις δεκαετίες που πέρασαν και θα κάνετε λάθος αν μείνετε σε αυτά που λένε τα χαρτιά. Τα χαρτιά προβλέπουν έλεγχο. Συνθήκη ελέγχου για οτιδήποτε στον νομό δεν υπάρχει. Είναι ένα ναύαγιο η όποια υπηρεσία ελέγχου. Δεν ελέγχει κανείς κανέναν και αυτό το διαπιστώνετε και με την Τάφρο 66. Κάθε χρόνο τα ίδια. Δεν έχουμε την πολυτέλεια να πούμε μετά από 10 χρόνια ότι τότε κάναμε λάθος. Έπρεπε αυτά να τα σκεφτούμε χτες. Ακόμα και μία επιχείρηση να κάνετε, της ΚΕΠΑ τις δραστηριότητες να σκεφτείτε έχει ένα σχέδιο, έναν προϋπολογισμό μία δομή πολύ πριν γίνει. Τι λείπει από τον Τριπόταμο; Το σχέδιο διαχείρισης. Ξεκινάμε από το άλφα. Το άλφα λοιπόν είναι ένα σχέδιο διαχείρισης μιας οικογένειας, ενός

αγροκτήματος, μιας επιχείρησης. Στον Τριπόταμο το πολυτιμότερο κομμάτι της πόλης μας δεν υπήρξε ούτε υπάρχει σχέδιο διαχείρισης, χωροταξικό με λίγα λόγια. Το πρώτο αναγκαίο που θα μας πει τι αυτό το σχέδιο; Πληρωμένο σχέδιο το οποίο θα μας πει ότι εδώ μπορούμε να κάνουμε αυτό αλλά το άλλο δεν μπορούμε να το κάνουμε. Μπορούμε να κάνουμε το άλλο πιο εκεί αλλά το άλλο δεν μπορούμε. Αυτός ο σχεδιασμός αν απουσιάζει έχουμε τους εισβολείς που θέλουν να βγάλουν λεφτά. Στην περίπτωση υδροηλεκτρικών βάζουμε το ποτάμι σε σωλήνες και αφήνουμε το ποτάμι χωρίς νερό με την μαθηματική κατάρρευση του. Δεν τα λέω εγώ αλλά τα λέει η επιστήμη. Ξέρετε ότι ο Τριπόταμος έχει τριπλάσια από αυτά που βλέπετε και το λέω αυτό με πόνο ψυχής γιατί από παιδί είμαι εκεί μέσα, εκατοντάδες φορές φιλοξενούμενος της περιοχής, τεράστιοι καταρράκτες, βάρθρες, εικόνες τις οποίες τις είδε και ο Δήμαρχος σε μία εκδήλωση και δεν πίστευε ρωτώντας που είναι αυτό το εικονιζόμενο μέρος υπό συζήτηση.

Θέλω λοιπόν να ρωτήσω εσάς που καλείστε να ψηφίσετε σήμερα αν πήγατε να δείτε περί τίνος θα αποφασίσετε; Ποιος από εσάς πήγε για να ψηφίσει καταφατικά για το υδροηλεκτρικό και άλλα 40 από πίσω του; Εάν λοιπόν δεν πήγατε να δείτε αυτό το πολύτιμο τοπίο πως παίρνετε την ευθύνη σε πιθανή θετική σας ψήφο; Αύριο θα είναι αργά! Το μόνο πολύτιμο που έχει η Βέροια είναι ο Τριπόταμος.

Δήμαρχος: Να μιλήσουμε λίγο και για τον τύπο και για την ουσία. Καταρχήν γιατί έρχεται αυτό το θέμα εδώ σήμερα; Αυτό το θέμα έρχεται εδώ σήμερα και θα μιλήσω για τον τύπο αν και δεν είναι τόσο σημαντικός ο τύπος αλλά η ουσία, παρά το ότι είναι μικρό υδροηλεκτρικό και θα ήταν κατηγορίας Β και δεν θα περνούσε καθόλου από εδώ, προσέξτε έχει σημασία αυτό που σας λέω, σαν κατηγορία Β δεν θα περνούσε καθόλου από εδώ, δεν θα ζητούνταν η έκφραση γνώμης. Παρόλα αυτά περνάει για την προστασία της ιχθυοπανίδας. Αλλά αυτός είναι ο τύπος και δεν θα μείνω εκεί πέρα. Ναι, φυσικά και το νερό σε κάθε περίπτωση είναι η πιο φιλική μορφή ενέργειας και κανείς δεν μπορεί να πει κανείς το αντίθετο.

Έχουμε αποδείξει στο παρελθόν ότι ψηφίζοντας κάτι δεν σημαίνει ότι ψηφίζουμε τα πάντα. Απορρίψαμε πολύ καλά θα θυμούνται στην προηγούμενη θητεία 3 φωτοβολταϊκά πάρκα, γιατί; Ενώ υπερψηφίσαμε άλλα δύο, γιατί; Απλά δεν θεωρούμε ότι πρέπει να γεμίσουμε φωτοβολταϊκά πάρκα. Άρα λοιπόν εδώ μέσα υπάρχει μία λογική και βεβαιότατα δεν μας δεσμεύει μία σημερινή απόφαση σε μία αυριανή.

Ακούστηκε για το πρόγραμμα για τον Τριπόταμο κτλ. Εγώ θα ήθελα να ρωτήσω πόσοι από εδώ πέρα πλην του κ. Ασλάνογλου γνωρίζουν εκείνο το σημείο; Εγώ το ομολογώ ότι πήγα πρώτη φορά για να το δω. Εγώ το ομολογώ και πήγα λόγω του συγκεκριμένου θέματος γιατί ήθελα να έχω άποψη. Είμαι σίγουρος ότι κανένας σας δεν έχει πάει.

(Αδύνατη απομαγνητοφώνηση γιατί ο δημοτικός σύμβουλος Κ. Παλουκίδης μιλά εκτός μικροφώνου)

Δήμαρχος: Να πούμε λοιπόν γιατί δεσμευτήκαμε για να μην υπάρχουν παρανοήσεις, γιατί ο Τριπόταμος ήταν και είναι στο πρόγραμμά μας και μάλιστα να θυμίσω ότι κάναμε προμελέτη η οποία αφορούσε 2 κομμάτια. Το ένα ήταν αστικό κομμάτι ξεχωριστά δηλαδή λίγο πάνω από την γέφυρα της οδού Δήμητρας μέχρι τον Σταυρό και το δεύτερο ήταν μέχρι το 66. Αυτό ήταν το κομμάτι το οποίο θα διαπραγματευόταν η μελέτη μας, δεν έχουμε αλλάξει κάτι. Δεν παίρνουμε τίποτα πίσω. Αλλά τι θέλετε να πούμε ότι ξαφνικά ανακαλύψαμε στην γέφυρα του δρόμου που πηγαίνει για το Σέλι ότι υπήρχαν και εκεί κάποια τέτοια πράγματα; Όχι, δεν ανακαλύψαμε. Ακούστηκε και πραγματικά, μπορεί να ελέγξει κάποιος αν θα υπάρχει οικολογική παροχή. Εδώ όμως είναι διαφορετικά και είναι διαφορετικά γιατί υπάρχει το μπατάκι. Δεν μπορεί να κόψει κανείς το νερό από το μπατάκι. Δεν πρόκειται να μείνει εκείνο το κομμάτι χωρίς νερό.

Όσον αφορά το θέμα που έβαλε ο κ. Παπακανάκης να τονίσω ότι συμφωνώ. Μίλησε για μια έκταση 10 στρεμμάτων για να περιορίσεις έναν χώρο 70-100 τετραγωνικών μέτρων που είναι το κτίσμα. Ναι σωστά, καλά το λέει. Εμείς εδώ δεν δίνουμε άδεια για να περιφραχθεί κάποιος χώρος και δεν είναι χώρος του δήμου αλλά είναι χώρος του δημοσίου. Εγώ θα συμφωνήσω λοιπόν ότι βεβαιότατα να δοθεί ένας χώρος ο οποίος θα περιορίζει τον χώρο του σταθμού και τίποτα παραπάνω για να μπορούν να έχουν σε αυτό το πλάτωμα και οι δημότες πρόσβαση. Βεβαιότατα! Θεωρώ όμως ότι για όλα αυτά τα πράγματα δεν μπορούμε να είμαστε αρνητικοί. Νομίζω κάθε περίπτωση πρέπει

να εξετάζεται διαφορετικά. Ούτε από νερό θα μείνει, αυτό λέει η λειτουργία του μπατανιού και βέβαια λογικά θα έχει σαφώς παραπάνω νερό από την οικολογική παροχή.

Κορωνάς: Λειτουργεί το μπατάκι;

Δήμαρχος: Ναι βεβαίως

Θεοδωρίδης: Δεν λειτουργεί το μπατάκι. Τώρα πήγα.

Δήμαρχος: Καλά, δεν είπαμε κ. Θεοδωρίδη ότι λειτουργεί κάθε μέρα. Είπαμε ότι λειτουργεί. Πήραμε πληροφορίες. Για όλους αυτούς τους λόγους λοιπόν εμείς θα είμαστε θετικοί και δεν θέλω βέβαια να μπω στο τυπικό κομμάτι της υπόθεσης ότι εμείς γνωμοδοτούμε και δεν αποφασίζουμε. Αυτά όλα είναι γνωστά και τα ξέρετε αλλά θεωρώ ότι τόσο για τον τύπο, όσο και για την ουσία οφείλουμε να είμαστε θετικοί χωρίς αυτό να σημαίνει ότι σε κάθε περίπτωση που θα έρχεται εμείς εδώ θα είμαστε θετικοί.

Παλουκίδης: Εγώ απλά να πω στον Δήμαρχο ότι πάρα πολλές φορές έχω πάει στον Τριπόταμο ποταμό, τουλάχιστον από τις πηγές μέχρι κάτω στα σφαγεία, στην Μπαρμπούτα και έχω ψήσει και έχουμε κάνει μπάνιο και έχουμε κάνει και τα πάντα και το έχουμε περπατήσει ιδίως στην πρώιμη ηλικία της νιότης. Είμαστε υπέρ των ΑΠΕ, υπέρ των υδροηλεκτρικών εννοείται δεν το συζητάμε αυτό αλλά όχι σε αυτό το σημείο, ξεκάθαρα το λέμε και πιο κάτω από αυτό μέσα στον αστικό ιστό. Τώρα, μεγάλη προσοχή με τη θετική σας ψήφο δημιουργείται ένα τεράστιο πρόβλημα ασυνέχειας της ροής, καταλάβετε το αυτό, της βόλτας και οποιασδήποτε μελλοντικής ενέργειας θέλουμε να κάνουμε σαν δημοτική αρχή, ξεκάθαρα. Δεν θα σταματήσω να το λέω ότι εσείς ήσασταν αυτοί οι οποίοι είστε υπεύθυνοι για την δημιουργία αυτού του υδροηλεκτρικού. Αυτό να το ξέρετε γιατί θα φέρετε ως βάρος. Τι όφελος έχουμε; Κανένα! Ψίχουλα και αυτό που κράτησα είναι 60.000 απέναντι σε 2.

Κορωνάς: Πρόεδρε εγώ θεωρώ ότι το θέμα και στο τύπο και στην ουσία θέλει μια ξεκάθαρη απάντηση. Δεν πρέπει να το συσχετίσουμε σε καμία περίπτωση με το τρίτο θέμα για το μεγάλο ταμιευτήρα της Σφηκιάς γιατί εδώ μιλάμε για τον Τριπόταμο και θα πρέπει να δώσουμε μια σαφή πολιτική δήλωση η οποία θα είναι και η βούληση της δημοτικής αρχής ότι ο Τριπόταμος είναι ένα κομμάτι του Δήμου το οποίο θα αξιοποιηθεί διαφορετικά. Θέλετε να το πούμε όπως το αξιοποίησαν οι γείτονες μας στο Λιτόχωρο; Προσέξτε μιλάμε για το Λιτόχωρο, μια κωμόπολη η οποία υπολείπεται πληθυσμιακά της Βέροιας και έχει και ένα μονοπάτι χαραγμένο από το Λιτόχωρο μέχρι τα Πριόνια, το μονοπάτι E4 το οποίο το επισκέπτονται καθημερινά εκατοντάδες κόσμου. Εμείς αυτήν τη στιγμή έχουμε μία πρωτεύουσα του νομού, την Βέροια και μπορούμε και εμείς να χαράξουμε ένα αντίστοιχο μονοπάτι και εμείς αυτήν τη στιγμή λέμε ότι θα το περιφράξουμε, ότι θα υπογειοποιήσουμε τους αγωγούς για να κάνουμε κάποια μικρά υδροηλεκτρικά. Με τι όφελος όσον αφορά τον Δήμο; Επομένως, εγώ θεωρώ ότι από τη στιγμή που όλοι μας ευαγγελιζόμασταν προεκλογικά ότι θα πρέπει να υπάρξει ανάπτυξη του Τριποτάμου χωρίς ο Τριπόταμος να αλλοιωθεί είτε η χλωρίδα είτε η πανίδα του στα πρότυπα των γειτόνων μας. Θα πρέπει να δράσουμε και εμείς αναλόγως. Εγώ δεν έχω συμπλέγματα να μιμηθώ καλές πρακτικές άλλων. Έπρεπε αυτήν την στιγμή παράλληλα με την αρνητική μας γνωμοδότηση να έχουμε μία αντίστοιχη μελέτη, λείπει σήμερα ο αντιδήμαρχος τουρισμού, που να λέει ότι εμείς εκεί επιδιώκουμε να χαράξουμε ένα περιπατητικό μονοπάτι με τις ξύλινες γέφυρες, με τα ξύλινα μονοπάτια, με χαμηλή όχληση του φυσικού περιβάλλοντος κτλ.

Αντιθέτως εμείς τι λέμε σήμερα; Η δημοτική αρχή σε αντίθεση με την Δημοτική Κοινότητα Βέροιας γνωμοδοτεί θετικά υπέρ ενός υδροηλεκτρικού σταθμού το οποίο πώς θα μας ωφελήσει εμάς στον δήμο; Κατά συνέπεια δεν είναι ένα απλό θέμα, αλλά είναι μια έκφραση πολιτικής βούλησης γενικότερης το τι θέλει η δημοτική αρχή και το τι σκοπεύει να κάνει η δημοτική αρχή με τον Τριπόταμο. Εάν όπως εισηγείται ο Δήμαρχος, η εισήγηση του είναι θετική, προφανώς τα σχέδια για τον Τριπόταμο είναι τα λιγότερο δυνατά για να το θέσω πολύ επιεικώς.

Κλείνοντας θα πω ότι δεν απάντησε ο Δήμαρχος, γιατί ήξερε ότι υπάρχει δρόμος προς το μπατάκι. Η δεξαμενή ηρεμίας δεν θα δημιουργηθεί στο μπατάκι, θα δημιουργηθεί αρκετά παραπάνω. Εκεί δεν υπήρχε δρόμος. Πώς δημιουργήθηκε αυτός ο δρόμος; Δεν έπρεπε εμείς να νοιαστούμε από την στιγμή που δεν υπάρχει αποτυπωμένος στους χάρτες; Άρα υπάρχει και κάτι άλλο από πριν; Μπορεί να μην είναι η περιοχή δική μας ιδιοκτησιακά αλλά είναι μια περιοχή στον

Δήμο Βέροιας και στον Τριπόταμο τον οποίο όλοι εμείς εδώ πέρα τον έχουμε αναγάγει σε ύψιστο αγαθό και προτεραιότητα για την κοινότητα της Βέροιας. Ποιος έκοψε τα δέντρα και διαμορφώθηκαν εκεί οι υφιστάμενες οδοί από την στιγμή που κανένας από σας δεν ομολογεί ότι υπάρχουν στον χάρτη αυτές οι οδοί; Είναι και αυτό ένα ζήτημα το οποίο θέλω να καταγραφεί ότι οι υφιστάμενες οδοί που περιγράφονται στο εισηγητικό του Δήμου Βέροιας όπως έρχεται στη δεξαμενή ηρεμίας δεν καταγράφονται σε κανέναν χάρτη που μας έχει προσκομισθεί και κατά δήλωση του Δημάρχου οι υφιστάμενες οδοί υπάρχουν μέχρι το μπατάκι του Κότσυφα. Από εκεί και πάνω πώς δημιουργήθηκαν οι υφιστάμενες οδοί το τελευταίο πεντάμηνο; Ποιος τις έκανε; Να μας απαντήσει η δασική υπηρεσία, να μας απαντήσει το δημόσιο που είναι ιδιοκτήτης για να δούμε ποιος τους έκανε και με ποιανού άδεια.

Αυτό θα ήθελα να καταγραφεί Πρόεδρε και το υπερθεματίζω ώστε να γίνει ειδική μνεία. Δεν μπορεί κανένας σε δασική περιοχή, σε περιοχή παρόχθια να πάει και να υλοτομεί και να ξυλεύει παρόχθιες περιοχές χωρίς να υπάρχει άδεια και να δημιουργεί και δρόμους. Αν υπάρχει άδεια έπρεπε να την έχουμε και εμείς γιατί εδώ ρωτούμε εμείς. Δεν υπάρχει απάντηση.

Πρόεδρος: Όλα καταγράφονται κ. Κορωνά.

Χατζησάββας: Θέλω να πω πάρα πολύ σύντομα ότι εδώ έχουμε να κάνουμε με μια πολιτική επιλογή και είναι σαφέστατα πολιτική επιλογή ενός πολιτικού συστήματος που βλέπει τον φυσικό πλούτο, τα δάση, τις πηγές, τα ποτάμια, τις λίμνες ως πεδίο δόξης λαμπρό για την κερδοφορία ιδιωτικών επιχειρήσεων, ιδιωτών.

Μας αφήνει ως Λαϊκή Σύσπείρωση αδιάφορους θα έλεγα το πόσο ωφελημένος θα είναι ο Δήμος ή όχι αν και από την όλη κουβέντα εξάγεται το συμπέρασμα ότι πραγματικά δεν είναι αμελητέο ή έστω μηδαμινό το όφελος. Δεν αξίζει καν να το συζητάμε δηλαδή αλλά ακόμα και να υπήρχε ουσιαστικό όφελος για το Δήμο για εμάς η βασική μας πολιτική, το βασικό κριτήριο με το οποίο προσεγγίζουμε παρόμοιες περιπτώσεις είναι κατά πόσο βγαίνει ωφελημένος ο λαός, κατά πόσο αυτός ο φυσικός πλούτος, τα δάση, τα ποτάμια αξιοποιούνται για να μπορούν να τα χαίρονται οι δημότες, να μπορούν να τα χαίρονται τα παιδιά των λαϊκών στρωμάτων και όχι επαναλαμβάνω το κέρδος των ιδιωτών γιατί εδώ μιλάμε τώρα για μια επιχείρηση η οποία θα πάρει ένα συγκεκριμένο χώρο και από εκεί και πέρα θα έχει μια κερδοφορία χωρίς να κερδίζει κανείς άλλος επ' αυτό.

Θεοδωρίδης: Λίγα πράγματα και να πω ακόμα μια φορά ότι επισκεπτόμενος κανείς αυτήν τη στιγμή και μιλάμε πάντα για τον δρόμο που φαίνεται και στο εισηγητικό, η βλάστηση που υπάρχει αυτήν τη στιγμή πιστοποιεί αυτό που λέμε. Ότι έχει γίνει, έχει γίνει πρόσφατα. Εκεί η περιοχή πλην των άλλων αριστερά δεξιά που έχουν τα πλατάνια και άλλα δέντρα υπάρχουν οι ακακίες. Οι ακακίες έχουν ένα ύψος τώρα περίπου 50—70 πόντους. Αυτό σημαίνει ότι έχει γίνει μέσα στον προηγούμενο χειμώνα και λέω έως 6-7 μήνες. Άρα κατά τη γνώμη την δική μου δεν υπήρχε ο δρόμος και ούτε έγινε τώρα παρέμβαση. Έχει καθαριστεί, έχουν μεταφερθεί και τα κλαδιά όλα από γύρω δεν υπάρχει τίποτα και είναι περιφραγμένος ο χώρος. Όσον αφορά το μπατάκι εγώ τουλάχιστον 2 φορές που πήγα μόνο έναν σκύλο ακούω, τίποτε άλλο. Το ποιος τον ταΐζει και από πού τον ταΐζει είναι άγνωστο. Ούτως ή άλλως από την απέναντι πλευρά δεν μπορείς να πας με κανέναν τρόπο. Εμείς μπορεί να κάναμε την παράβαση και να μπήκαμε από μέσα και να βγήκαμε. Κατηγορήστε μας, πέστε ότι θέλετε αλλά πήγαμε! Εγώ προσωπικά πήγα μέχρι την δεξαμενή και είδα την παροχή την οικολογική. Νομίζω ότι θα είναι λάθος μας και θα είναι λάθος για τα παιδιά μας και γι' αυτούς που θα έρθουν μετά από εμάς.

Αν είναι να επωφεληθεί ένας ιδιώτης και να βγάλει χρήματα εις βάρος 60.000 Βεροιωτάδων τότε νομίζω ότι εσείς που θα αποφασίσετε υπέρ αυτό του ζητήματος αύριο μεθαύριο θα κληθείτε να αποφασίσετε και για άλλα 2 τα οποία κάποιος τα έχουν στα σκαριά και τότε θα δούμε τι αποφάσεις θα πάρετε και εις βάρος ποιων θα το κάνετε. Δεν τα βάζουμε σε ένα ζυγό ώστε να πούμε ότι θα το δώσουμε τώρα αλλά δεν θα δώσουμε μετά. Με ποιο σκεπτικό δεν θα δώσουμε μετά. Ο κ.Οικονομίδης είχε ένα αγόρασε το δεύτερο και πάει για τρίτο. Δεν ήθελα να αναφερθώ σε ονόματα αλλά αυτή είναι η πράξη. Δηλαδή αυτός είναι ο πολίτης που θέλει να κερδίσει. Εγώ δηλαδή τι είμαι; Δεν είμαι πολίτης αυτής της πόλης; Τι είμαι δηλαδή; Αυτός θα βγάλει και εγώ τι πρέπει να κάνω; Αντί να καθίσουμε όλοι και να κάνουμε ένα σχέδιο, έναν τρόπο για να επισκεφτεί οποιοσδήποτε

πολίτης με οποιοδήποτε τρόπο εύκολο χωρίς μεγάλες παρεμβάσεις στο ποτάμι εμείς λέμε να το σωληνοποιήσουμε όπως γίνεται, όπως είπε και ο Νίκος, στην Φλώρινα ή στον Κηφισό ή κάπου αλλού.

Τελικά θέλω να καταλήξω ότι η δική μου γνώμη είναι ότι θα είναι λάθος να προχωρήσετε και να γνωμοδοτήσετε θετικά ανεξάρτητα με το τι θα αποφασίσουν ενδεχομένως κάποιοι άλλοι φορείς που μπορεί να είναι πάνω από εμάς και να δώσουν θετική έγκριση. Εμείς σαν Δήμος δεν έχουμε να χάσουμε τουλάχιστον έστω και τυπικά να διαφωνήσουμε και ας προχωρήσουν οι παραπάνω να αποφασίσουν θετικά και όπως θέλουν. Εμείς εδώ όλοι μαζί πρέπει να πούμε όχι.

Πρόεδρος: Συμφωνείτε με την εισήγηση του αντιδημάρχου περιβάλλοντος Βασιλείου Παπαδόπουλου;

Υπέρ της εισήγησης του αντιδημάρχου περιβάλλοντος Βασιλείου Παπαδόπουλου ψήφισαν δεκαεννέα (19) δημοτικοί σύμβουλοι, οι: Β.Παπαδόπουλος, Κ.Γρηγοριάδης Σ.Ασλάνογλου, Γ.Τσιλογιάννης, Μ.Χασιώτης, Σ.Διαμάντης, Γ.Μιχαηλίδης, Α.Τσαχουρίδης, Μ.Τζαφερόπουλος, Κ.Βασιλειάδης Χ.Βοργιάδης, Κ.Ρίζος, Ι.Παπαδόπουλος, Κ.Σαμανίδης, Η.Τσιφλίδης, Ε.Κελεσίδης, Α.Λαζαρίδης, Π.Βασιλείου, Α.Δέλλας

Αρνητική ψήφο έδωσαν οι δημοτικοί σύμβουλοι Κ.Παλουκίδης, Α.Βενιόπουλος, Ε.Τρίγκας, Π.Ντάγκα, Χ.Μακρίδης, Ν.Λουκίδης, Θ.Κορωνάς, Π.Σπυρόπουλος, Α.Χατζησαλάτας, Θ.Θεοδωρίδης, Π.Χατζησάββας

Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη:

- 1.- Το από 11-9-2024 εισηγητικό σημείωμα του αντιδημάρχου περιβάλλοντος Βασιλείου Παπαδόπουλου.
- 2.- Την υπ' αριθ. 367/2024 απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής
- 3.- Της υπ' αριθ. 25/2024 του συμβουλίου της Δ.Κ. Βέροιας
- 4.- Το με αρ. πρωτ. 351527/29-7-2024 έγγραφο του Δασαρχείου Βέροιας
- 5.- Το με αρ. πρωτ. 514028(507)/19-7-2024 έγγραφο της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας
- 6.- Το με αρ. πρωτ. 126725(4242)/2-5-2024 έγγραφο της Π.Ε. Ημαθίας
- 7.- Το με αρ. πρωτ. 527027/372708/5107/398/21-10-2020 έγγραφο της Εφορίας Αρχαιοτήτων Ημαθίας
- 8.- Το με αρ. πρωτ. 547692/61838/4777/29-10-2020 έγγραφο της Υπηρεσίας Νεωτέρων Μνημείων
- 9.- Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας
- 10.- Τις διατάξεις των άρθρων 65 και 67 του ν.3852/2010, όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν.

Αποφασίζει κατά Πλειοψηφία

Εκφράζει τη σύμφωνη γνώμη του υπέρ της μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων του έργου «Μικρό Υδροηλεκτρικό» της εταιρείας με την επωνυμία «Αθανασιάδης Κ.-Χειμωνίδης Φ. Ο.Ε.», στον κλάδο Μαυρονέρι του ποταμού Τριποτάμου του Δήμου Βέροιας, με την διατήρηση των νόμιμων επιφυλάξεων.

Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό **338/2024**

Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής:

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ			Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ		
Γεώργιος Μιχαηλίδης					
ΤΑ ΜΕΛΗ			ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ		
B.	Παπαδόπουλος		E.	Ταϊπλιάδου	
K.	Γρηγοριάδης		Σ.	Παπά	
Σ.	Ασλάνογλου		K.	Γκαραβέλης	
Γ.	Τσιλογιάννης		H.	Καραμήτσος	
M.	Χασιώτης		B.	Παπαδόπουλος	
Σ.	Διαμάντης				
A.	Τσαχουρίδης				
M.	Τζαφερόπουλος				
K.	Βασιλειάδης				
X.	Βοργιάδης				
K.	Ρίζος				
I.	Παπαδόπουλος				
K.	Σαμανίδης				
H.	Τσιφλίδης				
E.	Κελεσιδης				
A.	Λαζαρίδης				
Π.	Βασιλείου				
A.	Δέλλας				
K.	Παλουκίδης				
A.	Βενιόπουλος				
E.	Τρίγκας				
Π.	Ντάγκα				
X.	Μακρίδης				
N.	Λουκίδης				
Θ.	Κορωνάς				
Π.	Σπυρόπουλος				
A.	Χατζησαλάτας				
Θ.	Θεοδωρίδης				
Π.	Χατζησαλάτας				
			Ακριβές απόσπασμα		
			Βέροια 9-10-2024		
			Ο Δήμαρχος		
			ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΟΡΓΙΑΖΙΔΗΣ		